

precio de suscripción:
50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADADELA
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

LO PIDE EL CORAZÓN DE JESÚS

Como premio y corona del tesón y gallardía con que los católicos castellonenses han defendido la causa del Corazón de Jesús y del entusiasmo y la elocuencia con que en la vista del proceso que les formó — vista de que ya ha dado noticia *La Semana* — les han asistido los letrados Sres. Nocedal, Bellido (que también estaba incluido en el proceso) y Aycart, el mismo Corazón de Jesús sugirió, indudablemente, al venerable Prelado de aquella Diócesis, el pensamiento de llamar á su palacio á procesados y letrados, todos ellos adalides de la buena causa, para bendecirles, felicitarles y agasajarles por todo lo hecho hasta conseguir la absolución de los procesados católicos, que es más de lo que algunos imaginan, á pesar de que también absolvió el tribunal á los procesados librepensadores, porque no importa tanto evitar la impunidad del criminal como evitar la condenación del inocente.

Este triunfo, que á veces no es fácil de conseguir ni en asuntos ajenos á toda influencia política y sectaria, y que es difícilísimo en procesos donde toman parte la Masonería y el liberalismo, llenó de satisfacción al Sr. Obispo de Tortosa, que quiso manifestarla á los héroes de Castellón, para la cual les llamó á su propio palacio declarando así públicamente el gozo que sentía y aprobando la resolución y los esfuerzos de procesados y letrados, á quien toda la España católica aplaude y de quien todos debemos tomar ejemplo. Y es claro que este paternal proceder del ilustre Prelado de Tortosa fué premio y consuelo de las fatigas de unos y de los trabajos de otros, y que la piedad cristiana ha de ver en ello una como inspiración del mismo Corazón de Jesús. Pero donde su acción omnipotente se muestra todavía con mayor claridad es en las ardientes palabras de unión y concordia entre católicos, que puso en labios del venerable Pastor.

Todos los procesados y abogados católicos que han figurado en la causa de las placas son católicos verdaderos, sin mezcla, vislumbre, sombra, ni dejo de liberalismo; pero no todos ellos opinan de igual modo en política. Unos prefieren este método; otros, aquél. Sólo en dos cosas están perfectamente de acuerdo: en abominar del liberalismo y en querer que Cristo reine en el Estado y en la sociedad, en las leyes y en las costumbres. Concordia de pensamiento, que también abarca á todos los

católicos españoles que, abominando del liberalismo y buyendo de toda complicidad con él, desean que no se merme á Cristo el reconocimiento de su soberanía social.

La ocasión era solemne, y singularmente oportuna; pero con oportunidad singularísima, porque dos días después había de proponerse en pleno Congreso de los Diputados la alianza de todos los liberales para ahogar á lo que ellos llaman el *clericalismo*, que no es sino la acción social de la Iglesia. En tal ocasión habló el Obispo de Tortosa de la unión de los católicos, unión sin la cual, no solamente resulta vano todo esfuerzo para recobrar el terreno perdido, sino que resulta vana toda resistencia para no perder más terreno, unión recomendada por el Papa, pedida por los Obispos, anhelada por los católicos verdaderos, aconsejada por el mismo ejemplo de los liberales, que nunca están divididos contra nosotros; pero unión que, por mal de nuestros pecados y para vergüenza nuestra, va retrasando el espíritu de división que reina en el campo católico.

El Sr. Bellido, que no sigue el método político del Sr. Nocedal, declaró, oyendo las exortaciones del Prelado, que veía próxima, por merced del Corazón de Jesús, la hora en que se uniesen todos los católicos españoles; el Sr. Nocedal, que no acepta el método político del Sr. Bellido, advirtió que, á su entender, la unión quedaba hecha en aquel mismo punto; los demás católicos que les acompañaban para celebrar el triunfo de Castellón, manifestaron iguales disposiciones de ánimo e igual entusiasmo que los señores Bellido y Nocedal, aunque puede ser que en política opinen de distinto modo; y el ilustre Prelado condensó las manifestaciones de todos en elocuentísimas palabras de aliento, que enardecieron más y más á todos los concurrentes.

Quando se hayan enterado de la hipócrita declaración de guerra al Catolicismo, lanzada pocas horas después desde los escaños del Congreso por un diputado sectario, y aplaudida y coreada por todos sus congéneres monárquicos y republicanos; cuando hayan leído las calumnias y las amenazas proferidas contra la Iglesia en el seno de lo que se llama representación nacional, habrán caído en la cuenta, como caerán todos los católicos españoles, de que esta vez el mismo Corazón de Jesús, como que pide por boca del Prelado dertense que se unan los católicos españoles y preparen á esta nación, hoy tan infeliz,

á fin de que venga á reinar en ella y reciba aquí la veneración que El mismo tiene anunciada. Y verdaderamente, no serán católicos los que desoigan esta voz y mantengan la división entre los que deben hallarse unidos.

La patria lo necesita; la Iglesia lo reclama; el Corazón de Jesús lo pide... Si ahora no se hace la unión, habrá que preguntar quién son católicos en España.

MARIO

LOS PREBENDADOS DE ULTRAMAR

He aquí la parte dispositiva del real decreto sobre colocación de prebendas de Ultramar:

«Artículo 1.º Se establece para la colocación en la península de los prebendados de Ultramar un turno alternativo en todas las vacantes de piezas eclesiásticas que correspondan á la corona y á los Prelados, y á éstos y á sus cabildos, cuando se trate de beneficios. En ningún caso tendrá que hacer dos provisiones con arreglo á este decreto un Prelado sin que lo hayan verificado una vez todos los demás.

Art. 2.º Para obtener en la península dignidades de la iglesia catedral, los procedentes del clero de Ultramar, será requisito indispensable que posean los grados académicos exigidos para tales cargos por el real decreto de 23 de Noviembre de 1891.

Art. 3.º No serán colocados en la categoría de la prebenda que cada cual posea sin haberla ocupado un periodo de tiempo que exceda en una mitad al que en el citado real decreto exige para el ascenso á la inmediata.

Art. 4.º Todo prebendado de Ultramar que no se halle en las condiciones de la regla anterior se considerará, para los efectos de su ingreso en el clero catedral de la península, como beneficiado de su respectiva iglesia, en cuya categoría se le computará el tiempo de servicio para poder optar al cargo á que en esas condiciones tenga derecho, con arreglo al decreto concordado de 23 de Noviembre de 1891.

Art. 5.º La regla anterior no será aplicable á los que, por servicios prestados en inferior categoría á la que disfrutaban, tengan superior á la del beneficiado.

Art. 6.º Los canónigos de oficio serán colocados en cononjias de gracia de sus respectivas categorías.

Art. 7.º Todos los prebendados de U-

Gacetilla.

tramar que justifiquen sus condiciones, tendrán hecho a ser colocados en las primeras vacantes de la categoría que les corresponda, conforme a las reglas anteriores, cualquiera que sea la autoridad que deba proveer. Se exceptúan las provisiones de gracia que correspondan a la oposición, las cuales seguirán cubriéndose con arreglo al real decreto concordado de 6 de Diciembre de 1888. Para llevar a efecto las disposiciones de este decreto, se hará por el ministerio de Gracia y Justicia una relación de los aspirantes y de la categoría en que pueden ser colocados.

Esta relación se circulará a todos los Prelados, a fin de que, con arreglo a la misma, hagan la provisión entre los comprendidos en la categoría de que se trate.

Art. 8.º Los párrocos y economos de Ultramar que se hallen en condiciones canónicas en la península tendrán los mismos derechos que las disposiciones concordadas reconocen a los de ésta.

Art. 9.º Cualquier caso, no comprendido en el presente decreto, se resolverá por acuerdo entre el ministro de Gracia y Justicia y el muy reverendo nuncio de Su Santidad.

BOLETIN RELIGIOSO

Jués, 10.—San Gonzalo de Amarante, confesor.

Viernes, 11.—San Higinio, papa y mártir.

Sábado, 12.—San Victoriano y San Benito, abad y confesor.

Cultos.

A las 5 y cuarto de la tarde de hoy se ha empezado en la iglesia de San Antonio solemne novena en honor del Santo Titular.

Jués, 10.—La Misa y oficio divino son del quinto día de la octava de la Epifanía con rito semidoble color blanco.

La oración de 40 horas continua en Maria Auxiliadora de 4 y media a 6 de la tarde y los días festivos de 4 a 6 y media.

Viernes, 11.—La Misa y oficio divino son del sexto día, con rito semidoble color blanco, conmemoración de San Iginio, papa y mártir.

Sábado, 12.—La Misa y oficio divino son de la Dominica infra octava, con rito semidoble.

En San Agustín despues del Rosario Felicitacion Sabatina a Maria Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA ENERO

LA CONSAGRACION DEL SIGLO XX A JESUCRISTO.

Oracion cotidiana para este mes.

Oh Jesus mió! por medio del Corazon Inmaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial a fin de que todo el siglo nuevo os pertenezca enteramente.

RESOLUCION APOSTOLICA

Consagrar a Nuestro Señor el siglo que comienza.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.º Los socios del Apostolado de la Oración de esta Diócesis.
- 2.º La santificación de los días festivos.
- 3.º Las necesidades especiales de Menorca.
- 4.º Varias necesidades particulares, y acción de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios obtenidos. Santos Patrones del Apostolado en el mes de Enero de 1901, y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias. Día 3, Santa Geneveva.

29, San Francisco de Sales.

R. I. P.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por el alma de una asociada, que falleció durante el mes de Diciembre pasado.

A. M. D. G.

Día de Reyes.—En la S. I. Catedral, el pasado domingo fiesta de la Epifanía del Señor, cantóse solemnemente la Santa Misa, y despues del evangelio predicó sobre el misterio del día, el M. I. Sr. Canónigo Magistral.

En San Francisco, celebróse fiesta solemne, como todos los años, en obsequio del misterio de la Adoración de los Santos Reyes: predicó el Rdo. Dr. D. Gabriel Vila, Economo de la parroquia de la Catedral.

Tambien el mismo día por la noche verificóse en la iglesia de S. Antonio piadosa funcion religiosa en honor de los Reyes Magos.

Despues del rezo del Santísimo Rosario y canto del himno de la peregrinacion menorquina a Roma, el Rdo. Lic. Sr. D. Pablo Brunet, Pbro. Catedrático del Seminario, predicó sobre el ejemplo que nos dieron los Santos Reyes al postrarse a los pies del Niño de Belén, para adorarle, y ofrecerle, en testimonio de su fe y amor, sus mas preciosos dones.

Hizose luego la adoracion del Niño Jesús por las Rdas. Religiosas y asilados del Hospital, oficiando de Preste el Capellan de la Sasa Rdo. D. Cristóbal Febrer, Pbro.

El coro de Religiosas de Nuestra Señora de la Consolacion cantó con muy buen ajuste, durante tan tierno acto, hermosos villancicos al Divino Infante, con acompañamiento de armonium é instrumentos pastoriles, terminando la funcion con la repetición del canto del himno del Papa.

Solemne bautizo.—El día de la Epifanía de Nuestro Señor Jesucristo, a las doce de la mañana se verificó en la Santa Iglesia Catedral, el Bautizo del primer niño nacido en esta ciudad el siglo XX.

La niña que vino al mundo a las diez de la mañana del día primero del actual, es hija de los consortes D. Diego Casanovas Oliver y D.ª Ana Gener Coll.

El M. I. Sr. Gobernador Eclesiástico de esta Diócesis, Dr. D. José Jover, se dignó bautizar a la criatura, apadrinandola el M. I. Sr. Dean de esta Catedral, D. Diego Trives y la Sra. D.ª Dolores Magarola, Viuda de Olives.

Se la puso por nombre Maria de la Esperanza Baltasara, asistiendo al acto el Ilmo. Cabildo Catedral, Rdo. Clero, M. I. Ayuntamiento y numero concurso de fieles.

Terminada la funcion se sirvió modesto refresco a los invitados.

Sufragios.—Los congregantes de la Pu. y de San Luis y San Estanislao tendrán la misa de comunión de reglamento el domingo próximo, día 13 de los corrientes, a las 8 de la mañana, y por la tarde a las 2 y media el ejercicio mensual de costumbre, con plática que les dirigirá el M. I. Sr. Arcediano, Director de la Congregación. La misa y comuniones, y el santo rosario que se rezará durante dicha misa, se aplicarán en sufragio del alma del difunto Protector de la Congregación D. Francisco Piris y Xalambriq. s. g. h.

Terminado el ejercicio de la tarde se sorteará un bonito objeto religioso entre los congregantes concurrentes; y acto seguido la Junta directiva celebrará sesión ordinaria para tratar de dos asuntos muy interesantes a la Congregación.

Cuarenta Horas.—El día de la Epifanía

terminó en la Iglesia de Santa Clara el Triduo solemne de Cuarenta-Horas dedicadas al Niño-Jesús. Durante los días 4, 5 y 6, en que se celebró dicha solemnidad, obsequiaron las Religiosas Clarisas a su Divino Esposo Sacramentado, con devotas y solemnes funciones. La Divina Palabra ha sido anunciada por los Sres. Pbro. Rdo. Dr. Juan Tuduri, Rdo. Lic. D. Pablo Brunet y Rdo. Sr. D. Gerónimo Florit. En la ultima noche despues del hermoso canto de las Letanias del Santísimo efectuóse solemnemente la Procesion de reserva, en la que llevó la Sagrada Custodia, el M. I. Sr. Canónigo Magistral, Confesor de la Comunidad.

Censo de población.—Segun los datos que nos ha facilitado la Junta municipal del censo el número de cédulas recogidas en este término es de 2032, de las cuales resulta aproximadamente el número de 8.622 habitantes en Hecho, y 8.688 de De-recho.

HOMENAJE A CRISTO REDENTOR.

MAHON

El movimiento religioso desarrollado en los últimos días del siglo finido y primeros del actual ha sido superior a cuanto podía esperarse. El templo de Santa Maria presentaba un aspecto brillante y deslumbrador contribuyendo a ello el uso de luces eléctricas. Pero la ostentacion y riqueza de los adornos resultan pálidos al lado del fervor y piedad con que los católicos mahoneses acudieron a honrar a Jesucristo en los varios actos del culto que se celebraron. Merece especial mención la innumerable multitud de fieles que asistió a la Misa de Pontifical que nuestro venerable Prelado celebró a las doce del lunes al dar principio al nuevo siglo. El número de comuniones fué extraordinario, calculándose en cerca de dos mil las personas que comulgaron en las iglesias de esta ciudad. Despues de la Misa procedióse a la bendición de la cruz conmemorativa, y en la tarde del martes se dió fin a las funciones con la procesion claustral para reservar al Sr. Sacramentado, siendo llevada la custodia por el Sr. Obispo.

Notables fueron los sermones que predicaron los Rdos. P. Fermín de Uncilla Agustino, D. German Ubeda y D. Juan Mercadal contribuyendo con ello a la mayor suntuosidad de los cultos.

Nuestra enhorabuena a los católicos mahoneses.

ALAYOR

Grande y espléndido ha sido el homenaje que la villa de Alayor, al par que los demás pueblos, ha tributado a Jesucristo Redentor con motivo de terminar el siglo XIX y dar principio al XX. La iglesia parroquial aparecia magníficamente adornada, presentando buen golpe de vista el altar mayor, en cuyo centro se destacaba bajo vistoso pabellón, el bonito tabernaculo envuelto en una nube y rodeado de angeles, que en actitud reverente adoraban al Dios-Hombre, llevando cirios en sus manos. Remataba el sagrario una reluciente cruz, de cuyos brazos pendía una cinta blanca con la inscripción; *In nomine Jesu omne genu flectatur*, sosteniendo sus extremos dos hermosos angelitos.

Doce arañas simétricamente distribuidas daban al conjunto una hermosura sorprendente, contribuyendo mucho a ello dos candeleros de siete brazos, colocados a los lados del altar, cuyos brazos entretregidos con hojas y flores sostenian hermosas esferas transparentes y pequeñas palmeras. Los bordes del presbiterio tambien se adornaron con hojas y flores, sobresaliendo cuatro palmeras, fijadas en los extremos

de los balaustres y haciendo juego con ellas ocho grandes candeleros que cerraban y completaban la ornamentación.

Sencillos pero bellos pendones, que llevaban estampadas las Letanias del Corazón de Jesús, estaban esparcidos en la nave del templo, sobre las hermosas colgaduras de damasco de las columnas laterales; y sobre los damascos del altar mayor se pusieron con muy buen acierto los estándares de todas las cofradías.

El exterior debía participar también de la fiesta; pero lo inseguro del tiempo no permitió que se adornasen más que las puertas, en las que había dos bien trabajados transparentes, imitación de la cruz conmemorativa, con las inscripciones *Gloria al Rey de los siglos, y Jesus camino, verdad y vida*; no pudiendo colocarse a causa del viento una cruz de 2 metros también transparente que llevaba escritas estas palabras *Con esta señal vencerás*, la cual se colocó dentro del templo encima de la puerta principal.

La solemnidad de la función no desdijo de la suntuosidad de los adornos; expuesto S. D. M. a las nueve y media empezaron solemnes Maitines, cantándose al final de cada nocturno hermosos motetes al Santísimo Sacramento. Después del *Te Deum*, que sirvió también de acción de gracias por todos los beneficios recibidos durante el siglo que espiraba, tuvo lugar el canto de Laudes, y acto seguido se celebró el Santo Sacrificio, durante el cual pudimos oír una hermosa composición a canto llano original de D. Benito Andreu, Pbro. En el ofertorio el Rdo. Sr. Económico tomando pie de las circunstancias pronunció una breve plática, diciendo que era muy justo tributar aquel homenaje a Jesucristo puesto que El era el autor de los días, años y siglos, que por El como Hijo de Dios eran criadas todas las cosas, y que por El como Dios y Hombre fuimos redimidos; excitándonos a que en agradecimiento nos consagrásemos a su divino Corazón, como así se hizo inmediatamente, leyéndose desde el púlpito la fórmula de consagración y las Letanias del Sagrado Corazón de Jesús, dispuestas por S. S. Leon XIII. La comunión fue bastante numerosa acercándose a recibir el Pan de los Angeles unas 300 personas. Durante ella cantáronse algunos motetes, y concluida la misa y bendecida la placa conmemorativa, acabó la función cerca de las cuatro y media, con la reserva en la cual se cantó el *Tantum ergo* a voces compuesto para el acto por el maestro D. Antonio R. Camps. La placa fue bendecida en el altar mayor y llevada por el celebrante acompañado de todo el clero al lugar destinado fue fijada en él, y después del rezo de un Padre nuestro la besó toda la comunidad siguiendo su ejemplo todos los fieles allí presentes. Toda la noche la concurrencia de fieles fue numerosísima, dando vela al Señor continuamente dos caballeros y dos señoras.

Benedicid, Señor, a este pueblo que aun sabe dar pruebas de su catolicismo y haced que la fe que no está muerta, sino amortiguada se encienda de nuevo entre nosotros y sea Alayor un pueblo dichoso y feliz como lo fue en otro tiempo.

Alayor 2 Enero de 1901.

J. G.

SAN CLEMENTE

Sr. Director de EL VIGIA CATOLICO. Ciudadela.

Muy Sr. mio: espero de su amabilidad dará cabida en las columnas del periódico de su digna dirección a las siguientes líneas, anticipándole por ello las más finas gracias.

S. S. S. O. S. M. B.

Interpretando vivamente los deseos del Soberano Pontífice, el Papa, recomendados eficazmente por nuestro Exmo. Prelado, se puede decir, con toda verdad, que solemnes y grandiosos han sido los cultos tributados, en esta parroquia de San Clemente, a Jesucristo Redentor del mundo, en la

noche del 31 Diciembre de 1900 al 1.º de Enero de 1901, en testimonio de gratitud y filial homenaje. No fuera bastante, sin embargo, el decir que en todos los actos celebrados y publicados con anticipación y por medio de programas, se observó puntualmente el orden; dando de esta manera mayor esplendor y brillantez a la gran solemnidad, como acostumbra siempre la Religión católica.

A las 9 de la noche un alegre repique de campanas anunciaba al vecindario que se acercaba la hora, en que se iba a dar principio a la gran festividad, apareciendo al mismo tiempo iluminada la fachada del templo, leyéndose en hermoso y artístico transparente las siguientes letras: *El pueblo de San Clemente al Rey de los siglos Cristo Jesús.* Dentro del pórtico de la iglesia y a vista de la calle se destacaba un hermosísimo cuadro del Sagrado Corazón, apareciendo a la vez el interior del templo, primorosamente engalanado con artísticas colgaduras. El Altar mayor, con manto real, levantándose en su centro, como blanca paloma y entre flores purpúras, un esbelto templete, centro de encantador afecto para el alma verdaderamente enamorada del Divino Corazón. Sobre éste pendía un bien labrado escudo del Apostolado de la Oración, completando aquel hermoso cuadro, un sin número de luces.

A las diez se espuso S. D. M. rezándose la estación mayor, Sto. Rosario, y cinco visitas de consagración y desagravio al Sacratísimo Corazón.

A las 11 subió al púlpito el Lic. D. Pablo Brunet, Pbro. y Catedrático del Seminario, quien con la unción que le distingue tuvo suspenso al numeroso auditorio por espacio de una hora, demostrando con pruebas convincentes que fuera y separados de Cristo no hay salvación.

Poco más de las 12 se dió principio al Santo sacrificio de la Misa que fue solemnisima, cantándose una hermosa partitura y con acompañamiento de quinteto por una comisión de jovencitos pertenecientes a la congregación de S. Estanislao de la Ciudad de Mahon. Después de la comunión del Celebrante se distribuyó el Pan de los Angeles a los fieles debidamente preparados, acercándose a la sagrada Mesa un centenar de personas.

Después de la Misa se organizó lucida procesión en el interior del templo, tomando parte en ella todos los fieles allí asistentes y llegada que fue al lugar en que se fijó la cruz conmemorativa del Año Santo, el Sr. Económico revestido con alba y capa pluvial y acompañado de los Sres. Presbíteros, Brunet y Marqués, la bendijo solemnemente, lucrándose inmediatamente las indulgencias concedidas por S. S. el Papa.

Después se recitaron las letanias del Sagrado Corazón y acto de consagración de nuestro S. S. Padre, el Papa, y terminadas que fueron dichas preces se reservó cantándose antes el Veni-Creator.

Sentidísimos plácemes merece el Sr. Económico por sus trabajos y celo con que procura que el Sacratísimo Corazón de Jesús reine en los corazones clementinos. Gracias también mil a todo el pueblo por haber tributado al Divino Corazón un turno no interrumpido de adoración tanto de hombres como de mujeres.

¡Que el Señor derrame sobre los corazones de los habitantes de San Clemente abundantes gracias y bendiciones sin fin por las revelantes pruebas de amor y religiosidad que acaban de dar!

UNA ALMA DEVOTA DEL D. CORAZON.

S. Clemente 3 Enero de 1901.

FERRERIAS

Solemnes fueron los cultos que el pueblo de Ferrerías tributó al Rey inmortal de los siglos Cristo Jesús, en la última noche del siglo XIX.

El altar mayor estaba profusamente iluminado, produciendo un efecto sorprendente una estrella formada por más de cien luces que llevaba en su centro el nom-

bre de Jesucristo, y estaba colocada sobre el sacrario. La nave de la iglesia estaba también soberbiamente iluminada con arañas y palmatorias en las pilastras laterales y lámparas en las capillas formando un total de más de quinientas luces. En la parte superior de la capilla mayor se leía la siguiente inscripción *Viva Jesus Rey de los siglos*, y las dos puertas de la iglesia adornadas con colgaduras y otros adornos ostentaban las inscripciones de *Finit saeculum XIX Incipit saeculum XX.*

A las 10 de la noche se empezó el canto solemne de *Laudes* ofreciendo la iglesia un magnífico golpe de vista. A las 12 se cantó el *Te Deum* después del cual el Rdo. Sr. Económico celebró la solemne Misa mayor, habiéndose cantado el himno de la peregrinación a Roma antes de empezarse la Misa y al Ofertorio. Se acercaron a recibir el Pan de los Angeles 217 hombres y 266 mujeres cantándose mientras tanto la letrilla *Corazón santo tu reinaras.* Terminó la función con la bendición de la cruz conmemorativa del fin del siglo, la cual se colocó al lado de la pila del agua bendita.

Mil plácemes al Sr. Económico y al religioso pueblo de Ferrerías que tan gallardas pruebas da de su piedad y de su fe.

SAN JUAN D' ELS HORTS

Sr. Director de EL VIGIA CATOLICO de Ciudadela.

Muy Señor mio, y de mi mayor consideración: Estimaria de su amabilidad de V. se sirviese dar cabida en las columnas del periódico de su digna dirección a las siguientes líneas, por lo que le quedara profundamente agradecido S. S. S.

D. M.

San Juan d' els Horts, 3 Enero de 1901.

Aunque separado este humilde vecindario, del extraordinario movimiento que con motivo del fin de un siglo y comienzo de una nueva centuria trae agitado al mundo entero; no podía dejar de asociarse al universal Homenaje del mundo católico a Jesús Redentor de la humanidad, celebrando con el esplendor que permite el modesto carácter de esta Parroquia las religiosas funciones que seguidamente paso a reseñar. A las diez de la noche del día 31 se puso de manifiesto S. D. M., rezándose inmediatamente la estación mayor; después de la cual comenzaron los turnos de vela a Jesús Sacramentado. Siguió luego el rezo devotísimo del santo Rosario, entonándose en punto de las doce un solemne *Te Deum*. La Misa que celebró nuestro digno Sr. Económico, fue cantada por un nutrido coro de voces con acompañamiento de harmonium, predicando en el Ofertorio el mismo señor Celebrante. Versó su interesante discurso sobre los bienes que la sociedad ha reportado de la doctrina de Jesucristo, fuera de la cual no cabe salvación. Durante la Misa acercáronse a la Sagrada Mesa multitud de personas con ejemplar recogimiento.

Una vez terminado el santo Sacrificio bendijo el Sr. Económico la Cruz conmemorativa del Homenaje, colocada en una de las paredes interiores de la Iglesia; siguiendo a las tres de la madrugada el rezo del Trisagio a la Santísima Trinidad, Consagración de nuestros corazones al Corazón de Jesús, solemne bendición y reserva.

De los hermosos cultos que tan tígeramente acabo de reseñar, guardarán feliz memoria los pacíficos habitantes de este caserío, y con ella, el provechoso recuerdo de tan brillante protestación de sus religiosos sentimientos, lo que ha de constituir el mayor timbre de su verdadera gloria.

OROSIO D. M.

Segun noticias que tenemos de los demás pueblos de la Isla, en todos ellos se han celebrado solemnes cultos con motivo del último día del siglo XIX y primero del XX.

Telegramas.

Madrid, 3.—Telegrafian de Londres que las noticias que se reciben del Transvaal son sumamente desagradables para los ingleses.

Los boers continúan el avance hacia el Cabo, considerándose grave la situación de la colonia inglesa en dicha Ciudad.

El grueso de los comandos de los generales Delarey y De Wet se hallan cerca de Lichmid.

También se han posesionado los boers de los territorios de Hanover y Middelburg.

Los ingleses se han concentrado en Kimberley.

Madrid, 4.—Telegrafian de Hong-Kong que los tripulantes del crucero inglés «Bareleur» se han amotinado contra la oficialidad de á bordo.

La causa de la insubordinación dice se tiene por origen el haberse negado los jefes del «Bareleur», á repartir á la tripulación las presas de la última campaña de China.

De la colisión han resultado 20 heridos, entre ellos dos oficiales.

Dicho buque ostenta la insignia de almirante.

La noticia del motin ha causado malísima impresión en Londres.

Madrid, 5.—Según los datos oficiales que publica la prensa de Londres, las pérdidas del ejército inglés en la guerra del Africa del Sur, ascienden á 51.687 bajas; de las cuales se cuentan 14.880 hombres muertos.

El general Roberts ha excitado la generosidad del pueblo británico en favor de los soldados del ejército enfermos en el Transvaal.

Las últimas noticias recibidas del Cabo acusan alguna alarma en la colonia, por la invasión de los boers en aquel territorio.

Son en gran número los colonos holandeses que han ido á engrosar las filas del general De Wet.

Sección de noticias.

ESPAÑA

La «Gaceta» publica una real orden del ministerio de Instrucción pública, disponiendo que se pase lista diariamente en las clases, excluyendo de los exámenes de Junio, á los que tengan 20 faltas.

Dispone también que cuando se causen tumultos en Universidades é Institutos, se formará consejo de disciplina á los promovedores, condenándoles á la pérdida de curso.

Cuando se cometieran tres faltas colectivas seguidas, se procederá al cierre de la clase, castigando á los alumnos á la pérdida del curso.

Trátase de establecer en Asturias una nueva fábrica de papel, cuyas máquinas serán movidas por fuerza eléctrica. Es el primer caso que se dará en España de que las fábricas de papel utilicen esta clase de fuerza. La referida fábrica se instalará á orillas del Nalón.

EXTRANJERO

Dicen de Tánger que el embajador alemán en aquel punto ha visitado al sultán de Marruecos, para pedirle un punto en aquel territorio para depósito de carbón.

En Milán se preparan festejos para solemnizar el cuarto centenario de la terminación del famoso cuadro «La Cena», de Leonardo de Vinci. Los

periódicos alemanes, al dar cuenta de esta noticia proponen que sean universales las adhesiones á dichos festejos, porque, según dicen «La Cena» es la mas célebre y tal vez la mas hermosa obra de pintura que existe en el mundo.

Se halla en Budapest el emperador Francisco José, el cual está muy vigilado por la policía porque se ha dicho que elementos anarquistas habian salido con el propósito de hacer víctima á dicho soberano de un atentado.

En el condado de Landvonshire se ha escapado un tigre de una exposición zoológica matando 28 corderos, un caballo y otros animales que encontró al paso.

Se han adoptado precauciones para evitar desgracias.

Una compañía de soldados han salido en persecución de la fiera.

Telegrafian de Caracas que se ha experimentado un fuerte temblor de tierra que ha ocasionado bastantes destrozos.

Telegrafian de San Petersburgo que en el Instituto de Smoina, después de una comida, 400 personas se sintieron atacadas de fuertes calambres y de parálisis de los órganos respiratorios, efecto de un envenenamiento que se atribuye á un acto de venganza del antiguo panadero del Instituto.

Telegrafian de Nueva York que mister Holland abraza el propósito de ir desde aquella capital á Lisboa en un submarino de 63 pies de estora, inventado por él, cuyas máquinas se alimentarán con líquidos transformados en gas.

La tripulación de dicho submarino se compondrá de 8 hombres.

Un telegrama de Berlin da cuenta de un choque entre los acorazados «Emperador Federico» y «Emperador Guillermo» al entrar en el puerto de Kiel, causándose mutuamente algunas averías de poca importancia.

Dicen algunos telegramas que ya es una realidad el acuerdo de los representantes de las potencias respecto á las bases y condiciones para negociar la paz con China, y hasta se añade que en satisfacción de Alemania se establecen peticiones tales como la de erigir un monumento en el sitio en que fué asesinado el ministro alemán y el envío de una Embajada extraordinaria china á hacer protestas de sentimiento ante el Kaiser por el citado asesinato.

Pero también el cable da cuenta de los manejos secretos que se traen Alemania é Inglaterra para su activa intervención en las cosas de China, de las operaciones militares que por su exclusiva cuenta realiza Rusia, tomando posesión de territorios y pueblos, y por último, de rozamientos que pueden considerarse graves, entre ingleses y rusos con motivo de izar unos y arriar otros el pabellón británico en algunos lugares conquistados.

VARIEDADES.

PADRE É HIJO

El hijo de un librepensador francés madrugó una mañana, se vistió su mejor traje, y con rostro radiante de alegría le dijo á su padre:

—Papá, me voy á misa, que es domingo.
—¡A misa!—replicó el impio con tono ás-

pero.—Eso es una bobería propia de viejos. Vete, vete á pasear.

—El caso es que el maestro se enfadará si no voy á misa; porque nos encarga mucho que cumplamos los Mandamientos, entre los cuales hay uno que enseña á santificar las fiestas.

—Tu maestro es un imbécil que sin duda aún cree en Dios. Ya lo veré yo y le prohibiré que te enseñe semejantes mandamientos.

El niño medita un momento, y luego pregunta:

—Dí, papá: ¿y le prohibirás también que me enseñe el que manda honrar al padre y á la madre?

Desconcertado el padre ante aquella inesperada pregunta, medita á su vez un instante, y luego, en un arranque de luminosa sinceridad, estrecha cariñosamente á su hijo, y le dice:

—Hijo mio, ve á misa y aprende bien á practicar los Mandamientos que te enseña tu maestro.

¿Cuántos padres impíos podrían convertirse, si sus hijos recibieran la enseñanza cristiana.

COMO SE DEBE TOSER

Para las personas que tienen la costumbre de toser fuerte, porque creen que es mejor y más eficaz, traducimos la siguiente nota de una revista de Medicina.

El esfuerzo violento que se hace para toser, lastima é inflama los pulmones. Estos están formados por un tejido delicado y esponjoso, que algunas veces se irrita y se obstruye por la acumulación de mucosidades, que queremos espeler tosiendo, y es evidente que si arrancamos violentamente esas sustancias, perjudicamos el delicado tejido pulmonar.

Hace falta, por lo tanto, acostumbrarse á toser con suavidad, dulcemente, y esto es mucho menos difícil de lo que á primera vista parece. Con un poco de perseverancia se consigue, y con ello va ganando mucho la salud, pues en ocasiones resultan graves las lesiones pulmonares por las consecuencias de la tos violenta.

ANUNCIOS

LLOYD ALEMAN

COMPANIA POR ACCIONES DE SEGUROS DE TRANSPORTES

DOMICILIADA EN BERLIN

AUTORIZADA POR REAL DECRETO DEL 25 DE ABRIL DE 1870

CAPITAL SOCIAL 3,000.000 MARCOS

FONDO DE RESERVA 1,100.000 MARCOS

Seguros marítimos de toda clase de mercancías

Para informes y tarifas dirigirse á su agente, en Ciudadela, D. Francisco Balle, Plaza Borne, 11.

<p>Recojed sellos usados de correo</p>	<p>nacionales y extranjeros, hasta los mas ordinarios, para vocaciones de niños pobres que se destinan al sacerdocio. Magníficos recuerdos religiosos y especialmente Rosarios de los Padres Cruciferos y medallas de San Antonio de Padua serán enviados como recompensa. Pedir informes é enviar los sellos de correo al Despacho de la Obra de Bien, PORT BOU, (Gerona). Los sellos de correo se envían como muestras sin valor en paquetes ordinarios é certificados.</p>
---	---

TIPOGRAFIA CATOLICA DEL S. CORAZON DE JESUS, calle de J. M. Quadrado.